



Leden 2025

Svazek 26, číslo 1

## Aleluja

Boží slovo je plné života a síly, a pronáší soud i nad nejvnitřnějšími myšlenkami a hnutími.

Zpěv před evangeliem z památky sv. Fabiána

## Vítejte v novém roce!

Pro nás katolické křesťany bude tento rok svatým, milostivým létem. Papežové se od roku 1300 snaží napodobit biblické milostivé roky, jak jest psáno ve třetí knize Mojžíšově: *Tento padesátý rok prohlásíte svatým a vyhlásíte v zemi svobodu všem jejím obyvatelům. Bude to pro vás milostivé léto. Vráťte se každý ke svému pozemkovému majetku, každý se vrátí ke svému rodu.*“ (Lv 25,11). *Neutiskujte se navzájem! Boj se svého Boha, neboť já jsem Hospodin, váš Bůh! Budete provádět má nařízení a zachovávat má ustanovení a podle nich*

*jednat, abyste mohli v bezpečí přebývat v zemi* (Lv 25, 17-18). Výzvy ke smíru mezi lidmi jdou ruku v ruce s výzvami na prohloubení víry a naděje. Vždyť kdo by si myslel, že nějaký pokrok je snad v zapomenutí na Boha nebo jeho ignorování (jako by Bůh nebyl), tragicky se mylí. Jen technologický pokrok bez etického a nadosobního zakotvení vyvolává zkázu a neštěstí. Potřebujeme milosrdného, pomáhajícího Boha, i v osobním a rodinném životě, který zasáhne svědomí každého člověka. Jeho tvář můžeme zahlédnout ve Svatém roce.

*Zdeněk Skalický, farář přeloučský*

## Světcí měsíce ledna - sv. Fabián a Šebestián

Jejich památka je 20. ledna. Fabián se stal papežem v roce 236, a byl to možná jediný případ, kdy byl zvolen prostý křesťan bez ambic stát se knězem natož papežem. Zemřel jako mučedník v roce 250. Zlomek jeho ostatků se uchovává i v pražské katedrále sv. Víta. Šebestián byl římský voják, člen tělesné ochranky císaře Diokleciána a Maximiana. Když se stal křesťanem a víru nezapřel, byl odsouzen k smrti. Numidští lukostřelci si z něj udělali terč.

Po domnělé smrti se ho ujala zbožná vdova a uzdravil se. Znovu se vypravil k císaři, aby mu zvěstoval Krista a ten ho v římském cirku nechal umlátit kyji. Nad jeho hrobem vyrostla slavná basilika sv. Šebestiána, která je trvale cílem poutníků do Říma.



## Kalendárium na leden

Středa	1. 1.	8:00 10:00	Lipoltice Přelouč
Pondělí	6. 1.	18:00	Slavnost Zjevení Páně - Přelouč
Čtvrtek	9. 1.	15:00	Mše svatá v Domově u Fontány
Sobota	11. 1.	18:00	Zdechovice
Neděle	12. 1.	8:00	Lipoltice
Křest Páně		10:00	Přelouč
Neděle	12. a 26. 1.	16:00	Společenství nad Písmem svatým - fara
Neděle	19. 1.		Diecézní sbírka na pojištění kostelů a dalších budov
Sobota	25. 1.	18:00	Zdechovice
Neděle	Božího slova	8:00 10:00	Turkovice Přelouč

## Jubilejní rok 2025 - Jubilejní místa v Královéhradecké diecézi

Na těchto místech lze získat milosti Jubilejního roku, vyhlášeného papežem Františkem:

Hradec Králové, Katedrála Svatého Ducha

Koclířov, Kaple Zjevení *Capelinha* – Českomoravská Fatima

Králíky, Kostel Nanebevzetí Panny Marie – Hora Matky Boží

Nová Paka, Kostel Nanebevzetí Panny Marie (klášterní)

Luže, Kostel Panny Marie Pomocné na Chlumku

Želiv, Kostel Narození Panny Marie (klášterní)

Rokole, celý areál (Kaple Nejsvětější Trojice v klášteře, Kaple Betlém, Kostel Panny Marie)



Sbírky v prosinci a přes vánoční svátky 2024 činily 26.800,-Kč. Děkujeme, Pán Bůh požehnej!

## Tříkrálová sbírka Charity Přelouč 2025

O prvním lednovém víkendu, tedy v **4. a 5. ledna 2025**, vypukne **Tříkrálová sbírka**, která bude probíhat až do **12. 1. 2025**. Do našich domovů zavítají tři králové, kteří Vám budou přát štěstí, zdraví a Boží požehnání. Děkujeme, že jim otevřete dveře svého domu a také, že se rozhodnete přispět jakoukoliv částkou do kasiček koledníků a tím podpořit i činnost našich služeb. Každá zapečetěná pokladnička je označena razítkem příslušného úřadu a samolepkou s červeným charitním logem. Můžete požádat o předložení průkazky, která je podepsaná ředitelem Charity. Číslo průkazky musí být shodné s číslem pokladničky. Dárci mohou využít také QR kód, který je na pokladničce.

První lednovou sobotu potkáte Tři krále ve **Štěpánově, Turkovicích, Brlohu, Rečanech nad Labem, Živanicích, Dědku, Cholticích, Volči, Pravech, Strašově, Tetově, Újezdu u Přelouče, Přepychách, Valech, Litošicích, Urbanicích, Svinčanech, Mokošíně, Jedousově, Sopřech, Jedousově, Sovoluskách, Bílé Vchýnici a Žaravicích.**

V neděli pak v **Bumbálce, Rohovládově Bělé, Kasalicích, Litošicích, Mělicích, Mokošíně, Urbanicích.**

V týdnu pak potkáte malé koledníčky ve **Valech, Malých Výklekách, Zdechovi-**

**cích a Klarubech nad Labem, Selmicích, Tupesích, Kolesách, Komárově, Trnávce a Lipolticích.**

**V Přelouči** budou v ulicích hlavně ve **čtvrtek 9. 1. a pátek 10. 1. 2025**. Poslední koledníky v našem regionu potkáte v sobotu 11. ledna **2025 v Semíně. Pokud vás koledníci nezastihnou doma, můžete kontaktovat naši koordinátorku na te. 731 598 915 a koledníky k vám ještě jednou vyšle.**

Příspěvky je také možnost posílat také on-line pokladničkou, která je spuštěna celostátně ještě před oficiálním zahájením sbírky na [www.trikralovasbirka.cz](http://www.trikralovasbirka.cz). Zadáním PSC určíte, do které Charity bude Váš dar přeměrován. Na každé pokladničce najdete QR kód, pomocí něhož nás můžete též podpořit.

V Přelouči najdete také **statické pokladničky**: v Amipě, knihovně, Vinotéce u Cestrových, Vinotéce u Pavluši, v kavárně Kafe Kardamon a v cukrárně. Tyto pokladničky jsou k dispozici až do 12.1.2025.



QR Platba

Výtěžek sbírky půjde na nákup nových kompenzačních pomůcek, na pravidelná setkání dětí s programem a setkání pěstounských rodin, provoz charitní-

ho šatníku – úhrada energií, potravinová pomoc rodinám v nouzi, na výlety s dětmi či rodinami v nepříznivé sociální situaci, na rekonstrukci klubovny pro děti z NZDM nacházející se v nepříznivé životní situaci a nákup potravin v mimořádné situaci pro rodiny v nouzi na Přeloučsku.

### VÝSTAVA OBRÁZKŮ DĚTÍ MATEŘSKÝCH ŠKOL Z PŘELOUČE A OKOLÍ „MY TŘI KRÁLOVÉ JDEME K VÁM...“

V Městské knihovně v Přelouči a ve vestibulu MÚ jsou v termínu 13. 12. 2024 – 13. 1. 2025 vystaveny obrázky dětí MŠ Kladenská Přelouč, MŠ Za Fontánou Přelouč, MŠ Chvaletice, MŠ Valy, MŠ Semín, MŠ Malé Výkleky a MŠ Veselí. Děkujeme všem dětem i paní učitelkám a ředitelkám, obrázky jsou skutečně krásné a stojí za vidění...

### TRADIČNÍ TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ PŘELOUČ

Vrcholem Tříkrálové sbírky je Tříkrálový koncert žáků ZUŠ Přelouč, který se uskuteční **17. 1. 2025 od 17 hodin v Základní umělecké škole Přelouč**, na který jste všichni srdečně zváni.

+ K + M + B 2025

Mgr. Mirka Škávová,  
koordinátorka TKS

Římskokatolická farnost Přelouč, Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč  
[www.farnost-prelouc.estranky.cz](http://www.farnost-prelouc.estranky.cz); tel.: 602 848 569; email: [rkf.prelouc@dihk.cz](mailto:rkf.prelouc@dihk.cz)